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令和３年４月２３日 

子ども・若者部子ども家庭課 

 

生活困窮世帯の子どもへの生活応援給付事業の実績等について 

 

１ 主旨 

新型コロナウイルス感染拡大の影響により、保護者の失業・休業に伴う収入減、休校

中の食費や教育費等の家計の負担増のため、深刻な状況に直面している生活困窮世帯の

家計負担の軽減を図り、子どもの育ちと学びを支援するために生活を応援する給付事業

を臨時的に実施したので、その実績等を報告する。 

 

２ 生活困窮世帯の子どもへの生活応援給付事業の実績 

  実施にあたっては、国・都・区による新型コロナウイルス関連の子育て世帯に対する

支援策が十分でなかったふたり親家庭や、高校生世代の子どもへの支援に焦点をあて

た。※給付事業の概要については別紙１を参照 

 

（１）生活困窮世帯の子どもへの主食の応援（お米１０キロ支給） 

配付世帯数 計３，４５７世帯  

  内訳）① ひとり親世帯臨時特別給付金受給世帯         ３，３４２世帯 

      ② 高校生世代の子どものいるふたり親の生活保護受給世帯    １１世帯 

③ 高校生世代の子どものいるふたり親の住民税非課税世帯   １０４世帯 

 

（２）高校生世代の子どもへの生活応援（区内共通商品券３万円支給） 

配付人数 計７３６人 

 内訳）①ふたり親の住民税非課税世帯の高校生世代の子ども     １２１人 

    ②ひとり親の住民税非課税世帯の高校生世代の子ども     ６１５人 

 

（３）中学３年生への新生活応援（区内共通商品券３万円支給） 

配付人数 計９４０人  

内訳）① 生活保護受給世帯   ３９人 

      ② 就学援助（全費目）受給世帯  ９０１人 

 

３ 生活困窮世帯の子どもへの生活応援給付事業に併せて実施した調査結果 

 別紙２のとおり 

 

４ 今後の支援の充実に向けた方向性について 

  今回の給付事業や併せて実施した調査結果等を踏まえ、国や都の動向も注視しなが

ら、新たに作成した子どもと家族の生活応援ガイドブックや気づきのシートを活用する

など生活困窮世帯を必要な支援につなぐ仕組みの強化を図る。また、新たに開始する学

習・生活支援の拠点事業を通じて、生活困窮世帯の中学生への支援を充実すると同時

に、養育費の取り決めを促進させる取り組みや母子生活支援施設を活用した地域のひと

り親家庭への支援の検討など、さらなる支援の充実に向け庁内での検討を進めていく。 



新型コロナウィルスの影響を踏まえた生活困窮世帯の子どもの生活応援給付事業

①生活困窮世帯の子どもへの主食の応援

②高校生世代の子どもへの生活応援

③中学３年生への新生活応援

ひとり親世帯臨時特別給付金
受給世帯

高校生世代の子どもがいるふたり親の
生活保護受給世帯、住民税非課税世帯

3900世帯程度
（見込み）

600世帯程度
（見込み）

《目的》
家計のひっ迫により食費を削ら
ざるを得ない生活困窮世帯の子
どもに対する食の支援

高校生世代の子どもがいる
住民税非課税世帯

950人程度
（見込み）

区内共通
商品券
子ども１人につき
３万円分

《目的》
公的支援が少なく、家計のひっ迫
により学業や就業の継続で課題を
抱えがちな生活困窮世帯の高校生
世代の子どもの育ちと学びを支援

中学３年生の子どもがいる
生活保護受給世帯、就学援
助受給世帯（準要保護）

1100人程度
（見込み）

区内共通
商品券
子ども１人につき
３万円分

《目的》
中学卒業後の進学・就職にあたり家庭の
費用負担が高くなる生活困窮世帯の中学
３年生の子どもに対し、来春に向けた学
びと育ちを支援

１世帯につき
10キロ分

川場村、十日町市が協力

※対象者をあらかじめ区で把握できる場合には、事前の意思確認を行い、申請行為を不要（給付不要の
世帯は申し出）とすることで迅速な給付を行う。

別紙１

Tsuda109
フリーテキスト
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別紙２ 

 

生活困窮世帯の子どもへの生活応援給付事業に併せて実施した 

「子どもの生活に関するアンケート」調査結果について 

 

１ 調査の概要 

（１）調査の目的 

給付事業の機会を活用し、新型コロナウイルスの感染拡大による生活困窮世帯の子ども

の生活への影響等の実態を把握し、今後の子どもの貧困対策の推進において対策を講じて

いく検討材料とするため。 

 

（２）調査対象者・数（調査実施期間中に支給を受けた者）、有効回答数・率 

調査対象 調査対象数 有効回答数 有効回答率 

ア ひとり親世帯臨時特別給付金受給世帯

の保護者 

３,１９０人 ９８０人 ３０．７％ 

イ 高校生世代の子どものいる住民税非課

税世帯の保護者 

４６８人 ２５４人 ５４．３％ 

ウ 住民税非課税世帯の高校生世代の子ど

も 

５１６人 １３８人 ２６．７％ 

エ 中学３年生の子どものいる生活保護ま

たは就学援助受給世帯の保護者 

９２０人 ５７８人 ６２．８％ 

 

（３）主な調査項目 

①保護者に対する項目 

新型コロナウイルス感染拡大の家庭の生活（家計）及び子どもの生活への影響 

※ひとり親世帯臨時特別給付金受給世帯の保護者には養育費、中学３年生の子どものい

る就学援助受給世帯の保護者には、平日夜間・休日の子どもの過ごし方及び学校外の

学習状況についての設問を追加 

②高校生世代の子どもに対する項目 

新型コロナウイルス感染拡大下の子どもの気持ちと生活 

 

（４）調査方法 

  ＷＥＢ調査（インターネットでの回答が難しい場合はアンケート用紙にて回答） 

 

（５）調査期間 

令和２年１１月２６日～令和３年１月２４日 
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２ 調査結果 

（１）調査から見えた主な状況 

 ・新型コロナウイルス感染拡大前の令和２年２月の世帯収入と比べて、令和２年１１月の

世帯収入が「ほぼゼロになった」「半分に減った」との回答は、約２～３割を占めてい

る。 

 ・休校・休園中に、「お子さんと過ごす時間が増えた」、「お子さんと話す時間が増えた」と

回答した割合が高いと同時に、「家庭内でのストレスが高まった」との回答も約４～５割

を占めている。 

 ・中学３年生の保護者の約２割が、学習塾や家庭教師の利用が「経済的にできない」と回

答し、そのうちその理由として「新型コロナウイルス感染拡大に伴う収入減によるもの

である」との回答は４割弱を占めている。 

 ・ひとり親家庭の約７割が養育費を「もらっていない」と回答し、その理由として養育費

の取り決めを行わなかったとの回答が多数を占めている。 

 

（２）調査結果の概要 

  別紙のとおり 
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別紙 

調査結果の概要 

 

１、家計の状況 

（１）世帯の月額収入の変化 

・令和２年２月と比べた世帯の月額収入の変化をたずねたところ、令和２年６月の収入

では約２～４割が、令和２年１１月の収入では約２～３割が「ほぼゼロになった」「半

分に減った」と回答した。 

 

Ｑ 新型コロナウイルスの感染拡大前の令和２年２月の収入に比べて、お子さんと生計を共にしてい

る世帯全員の方の月間収入（税込）はどのように変化しましたか。 

【ひとり親家庭の保護者（ひとり親世帯臨時特別給付金受給世帯）】 

 

【高校生世代の子どもがいる保護者（住民税所得割が非課税世帯）】 

 

【中学３年生の子どもがいる保護者（生活保護・就学援助（全費目）受給世帯）】 

 

14.5

14.4

11.9

13.5

14.6

10.6

33.4

35.2

33.3

36.0

32.1

37.6

1.5

2.2

5.1

1.1

1.4

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和2年4月の収入

令和2年6月の収入

令和2年11月の収入

ほぼゼロになった 半分に減った やや減った 変わらない 増えた 無回答

16.9

15.0

12.2

19.7

22.8

15.0

31.5

32.7

35.0

28.0

25.6

31.5

3.1

3.1

5.1

0.8

0.8

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和2年4月の収入

令和2年6月の収入

令和2年11月の収入

ほぼゼロになった 半分に減った やや減った 変わらない 増えた 無回答

10.7

8.7

6.4

14.0

15.6

14.0

38.6

41.0

41.0

34.3

31.1

33.2

0.5

1.7

3.6

1.9

1.9

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和2年4月の収入

令和2年6月の収入

令和2年11月の収入

ほぼゼロになった 半分に減った やや減った 変わらない 増えた 無回答
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（２）食料が買えなかった経験 

  ・約４割が過去１年間に食料困窮の経験があり、そのうち約６～８割がその理由として

新型コロナウイルスの感染拡大に伴う収入減によるものであると回答した。 

 

  Ｑ あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料を買えないこ

とがありましたか。 

   

 

  Ｑ お金が足りなくて、家族が必要とする食料を買えなかったのは、新型コロナウイルスの感染拡大

に伴う収入減によるものですか。 

   

  

6.0

8.3

2.4

13.2

11.8

14.4

24.2

21.3

21.3

55.9

57.5

60.7

0.7

1.2

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親世帯 (n=980)

高校生世帯 (n=254)

中3生世帯 (n=578)

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

64.2

78.1

71.8

34.1

21.0

26.8

1.6

1.0

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親世帯 (n=425)

高校生世帯 (n=105)

中3生世帯 (n=220)

はい いいえ 無回答
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（３）公共料金等が払えなかった経験 

  ・約１～２割が過去１年間に公共料金等が払えなかった経験があり、その理由として新

型コロナウイルスの感染拡大に伴う収入減によるものであると回答した割合は、住民

税所得割の非課税世帯である高校生世代の子どものいる保護者にて高い。 

   

  Ｑ あなたのご家庭では、過去 1年の間に、経済的な理由で、以下のＡ～Ｇのサービス・料金につい

て、支払えないことがありましたか。 

  【ひとり親家庭の保護者（ひとり親世帯臨時特別給付金受給世帯）】 

   

  【高校生世代の子どもがいる保護者（住民税所得割が非課税世帯）】 

   

    

11.4

10.4

10.4

9.2

15.2

1.2

17.7

81.7

84.4

83.9

83.8

62.7

17.3

32.2

4.7

3.1

3.7

5.1

19.5

77.1

45.6

2.1

2.1

2.0

1.9

2.7

4.3

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

電話料金

電気料金

ガス料金

水道料金

家賃

住宅ローン

その他の債務

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無回答

16.5

18.1

20.1

19.3

19.7

3.9

24.0

78.7

77.2

74.0

72.8

50.8

16.5

25.6

3.1

3.5

4.3

5.5

28.0

75.2

46.9

1.6

1.2

1.6

2.4

1.6

4.3

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

電話料金

電気料金

ガス料金

水道料金

家賃

住宅ローン

その他の債務

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無回答
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【中学３年生の子どもがいる保護者（生活保護・就学援助（全費目）受給世帯）】 

   

   

  Ｑ Ａ～Ｇのサービス・料金について、支払えないことがあったのは、新型コロナウイルスの感染拡

大に伴う収入減によるものですか。 

   

  

9.3

9.0

7.3

8.1

9.7

3.5

19.0

86.2

86.9

87.4

86.7

63.1

33.6

42.7

2.8

2.1

2.9

2.9

24.9

59.0

35.5

1.7

2.1

2.4

2.2

2.2

4.0

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

電話料金

電気料金

ガス料金

水道料金

家賃

住宅ローン

その他の債務

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無回答

6.6 6.2 6.0 4.9
10.8

0.8
11.2 7.6

70.3

12.6 15.0 15.0 15.7 16.1

2.8

18.9

5.5

60.6

6.6 6.1 4.7 6.2 7.8
2.8

13.3
5.7

70.8

0%

20%

40%

60%

80%

電
話
料
金

電
気
料
金

ガ
ス
料
金

水
道
料
金

家
賃

住
宅
ロ
ー
ン

そ
の
他
の
債
務

上
記
で
支
払
え
な

か
っ
た
も
の
は
…

無
回
答

ひとり親世帯 (n=980) 高校生世帯 (n=254) 中3生世帯 (n=578)
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（４）主たる生計者の仕事への影響 

  ・約１割が「失業した」と回答し、「勤務時間の減少などにより収入が減った」と回答し

たのは約６割を占めた。 

   

  Ｑ あなたのご家庭では、主たる生計者の仕事が、以下のような新型コロナウイルスの感染拡大に 

伴う影響を受けましたか。 

  「失業した」 

   

  「勤務時間の減少などにより収入が減った」 

   

  

11.3

12.2

9.7

84.6

85.8

87.4

4.1

2.0

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親世帯 (n=980)

高校生世帯 (n=254)

中3生世帯 (n=578)

はい いいえ 無回答

56.5

61.8

60.6

38.0

34.6

36.7

5.5

3.5

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親世帯 (n=980)

高校生世帯 (n=254)

中3生世帯 (n=578)

はい いいえ 無回答
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２、臨時休校、臨時休園・登園自粛による子どもへの影響 

（１）保護者の回答から 

① 未就学児 

・約８割が「お子さんと過ごす時間が増えた」、約７割が「お子さんと話す時間が増え

た」と回答すると同時に、６割弱が「家庭内のストレスが高まった」と回答した。 

 

Ｑ 新型コロナウイルス感染症の拡大を防ぐために、おでかけひろばは休止し、大多数の保育園・幼

稚園は休園や登園自粛となりました。これによるお子さんへの影響にはどのようなものがありま

したか。 

【未就学児のいるひとり親家庭の保護者（ひとり親世帯臨時特別給付金受給世帯）】 

 

  

11.9

41.5

13.1

17.6

6.8

10.8

17.0

12.5

51.1

31.8

8.5

23.3

1.7

26.7

26.1

22.2

24.4

18.2

24.4

26.1

21.0

30.1

39.8

21.0

33.5

4.0

22.7

8.0

19.3

26.7

27.8

25.0

19.3

25.0

9.1

19.3

17.0

15.3

13.1

23.9

12.5

22.2

17.0

28.4

20.5

19.9

22.7

5.7

4.5

25.6

15.9

16.5

14.2

11.4

22.7

14.2

18.2

18.8

17.0

18.2

3.4

4.0

27.3

11.4

64.2

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

お子さんの体力が低下した

お子さんがゲームやスマホを見る時間が増えた

お子さんが一人でいる時間が多すぎた

お子さんの友達関係が希薄になった

お子さんが落ち込んだ

お子さんが不安を感じていた

お子さんが寂しそうだった

お子さんがイライラしていた

お子さんと過ごす時間が増えた

お子さんと話す時間が増えた

お子さんに手をあげたり、きつくしかったりした

家庭内でのストレスが高まった

家庭内で暴力が増えた

とても

そう思う

そう思う どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない

無回答
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② 小学生・中学生・高校生 

・「お子さんがゲームやスマホを見る時間が増えた」、「お子さんの体力が低下した」との

回答が上位を占めている。 

 

Ｑ 新型コロナウイルス感染症の拡大を防ぐために、大多数の学校は臨時休校となりました。これに

よるお子さんへの影響にはどのようなものがありましたか。 

【小学生のいるひとり親家庭の保護者（ひとり親世帯臨時特別給付金受給世帯）】 

 

  

30.7

21.5

41.6

61.4

32.1

22.6

13.3

20.4

22.3

22.6

35.6

25.3

4.9

23.9

1.9

29.9

28.5

33.2

26.1

22.0

32.3

23.1

33.2

33.2

29.3

33.2

36.7

20.7

28.5

4.1

20.1

29.1

12.8

6.3

18.5

24.2

29.6

18.2

20.9

25.0

17.7

26.1

20.4

19.8

14.7

13.3

14.7

8.2

3.8

14.7

14.4

21.2

17.7

13.6

15.2

7.1

7.6

27.2

17.4

19.0

5.4

5.4

3.8

2.2

12.0

5.4

12.0

9.8

9.2

7.3

5.7

3.5

26.1

9.8

59.2

0.5

0.8

0.5

0.3

0.8

1.1

0.8

0.8

0.8

0.5

0.8

0.8

0.8

0.5

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

お子さんの学習意欲が低下した

お子さんの学力が低下した

お子さんの体力が低下した

お子さんがゲームやスマホを見る時間が増えた

お子さんが一人でいる時間が多すぎた

お子さんの友達関係が希薄になった

お子さんが落ち込んだ

お子さんが不安を感じていた

お子さんが寂しそうだった

お子さんがイライラしていた

お子さんと過ごす時間が増えた

お子さんと話す時間が増えた

お子さんに手をあげたり、きつくしかったりした

家庭内でのストレスが高まった

家庭内で暴力が増えた

とても

そう思う

そう思う どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない

無回答
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【中学３年生の子どもがいる保護者（生活保護・就学援助（全費目）受給世帯）】 

 

  

28.7

22.0

40.7

59.0

26.5

14.2

10.7

15.6

9.5

15.6

27.3

17.8

0.7

14.0

1.2

31.8

31.5

40.1

27.3

28.7

32.7

21.8

36.9

28.4

33.2

42.6

43.6

9.3

31.7

3.6

21.6

26.6

11.2

7.3

18.2

27.2

29.2

20.4

27.0

20.9

18.3

26.0

16.6

19.2

10.4

13.3

14.7

4.5

4.2
16.4

19.6

26.5

18.9

24.6

21.5

8.3

9.2

30.1

20.8

17.0

4.3

5.2

3.5

1.9

9.9

6.2

11.1

8.0

10.4

8.5

2.9

2.9

42.9

14.0

67.5

0.2

0.3

0.3

0.2

0.7

0.3

0.2

0.3

0.5

0.5

0.3

0.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

お子さんの学習意欲が低下した

お子さんの学力が低下した

お子さんの体力が低下した

お子さんがゲームやスマホを見る時間が増えた

お子さんが一人でいる時間が多すぎた

お子さんの友達関係が希薄になった

お子さんが落ち込んだ

お子さんが不安を感じていた

お子さんが寂しそうだった

お子さんがイライラしていた

お子さんと過ごす時間が増えた

お子さんと話す時間が増えた

お子さんに手をあげたり、きつくしかったりした

家庭内でのストレスが高まった

家庭内で暴力が増えた

とても

そう思う

そう思う どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない

無回答
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【高校生世代の子どもがいる保護者（住民税所得割が非課税世帯）】 

 

 

（２）高校生世代の子どもの回答から 

  ・休校中に、約８割が「友達に会いたいと思った」、７割弱が「学校に行きたいと思っ

た」と回答した。 

   

  Ｑ 新型コロナウイルス感染拡大の影響に伴う休校中のあなたの思いや気持ちについて、「とても思

う」から「思わない」のもっとも近いものをお選びください。 

   

 

24.4

18.9

35.8

55.1

28.3

15.0

11.8

15.7

10.6

15.4

25.2

16.9

1.2
12.6

0.4

31.5

27.2

40.6

32.7

32.3

29.5

26.0

39.8

31.5

30.3

45.3

40.9

6.3

27.2

2.4

25.2

32.3

12.2

6.7

17.3

29.9

27.2

18.5

26.4

20.9

17.7

31.5

12.6

24.4

6.3

13.4

14.6

9.1

3.5

17.3

17.7

26.4

20.1

22.4

24.8

9.1

7.9

33.1

21.7

11.8

5.1

6.7

2.0

1.6
4.3

7.1

7.9

5.5

8.7

8.3

2.4

2.4
46.1

13.8

78.7

0.4

0.4

0.4

0.4

0.4

0.8

0.8

0.4

0.4

0.4

0.4

0.4

0.8

0.4

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

お子さんの学習意欲が低下した

お子さんの学力が低下した

お子さんの体力が低下した

お子さんがゲームやスマホを見る時間が増えた

お子さんが一人でいる時間が多すぎた

お子さんの友達関係が希薄になった

お子さんが落ち込んだ

お子さんが不安を感じていた

お子さんが寂しそうだった

お子さんがイライラしていた

お子さんと過ごす時間が増えた

お子さんと話す時間が増えた

お子さんに手をあげたり、きつくしかったりした

家庭内でのストレスが高まった

家庭内で暴力が増えた

とても

そう思う

そう思う どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

全くそう

思わない

無回答

24.4

19.3

26.7

50.4

35.6

31.1

40.7

33.3

28.1

31.1

15.6

7.4

11.1

17.8

16.3

8.1

0.7

0.7

0.7

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

不安だった

さみしいと感じた

学校に行きたいと思った

友達に会いたいと思った

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答
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３、子どもの学習状況 

（１）中学３年生の状況 

① 平日夜間・休日の過ごし方 

  ・約１割が、平日の夜間および休日の午後に中学３年生の子どもが「一人でいる」と回答

した。 

 

  Ｑ 中学３年生のお子さんは、平日の夜間（夕方６時から８時くらいまで）はだれと過ごしますか。 

一緒に過ごすことが一番多い人をお選びください。 

【中学３年生の子どもがいる保護者（生活保護・就学援助（全費目）受給世帯）】 

   

 

  Ｑ 中学３年生のお子さんは、休日（学校がお休みの日）の午後はだれと過ごしますか。一緒に 

過ごすことが一番多い人をお選びください。 

  【中学３年生の子どもがいる保護者（生活保護・就学援助（全費目）受給世帯）】 

   

  

59.2 11.8 16.4

1.6

0.7

10.2 0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中3生世帯 (n=578)

家族（祖父母、親せきなどもふくみます）
兄弟姉妹（いとこなど親せきもふくみます）など子ども（17歳まで）だけでいる
児童館や青少年交流センター、その他の施設の職員
その他の大人（近所の大人、塾や習い事の先生など）
学校の友達
学校以外の友達（地域のスポーツクラブ、近所の友達など）
一人でいる
無回答

64.0 10.9

0.2

7.1 8.3

1.6

8.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中3生世帯 (n=578)

家族（祖父母、親せきなどもふくみます）
兄弟姉妹（いとこなど親せきもふくみます）など子ども（17歳まで）だけでいる
児童館や青少年交流センター、その他の施設の職員
その他の大人（近所の大人、塾や習い事の先生など）
学校の友達
学校以外の友達（地域のスポーツクラブ、近所の友達など）
一人でいる
無回答
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② 学習塾や家庭教師の利用状況 

・約２割が学習塾や家庭教師の利用が経済的にできず、そのうちその理由として「新型コ

ロナウイルス感染拡大に伴う収入減によるものである」との回答が４割弱を占めている。 

 

Ｑ あなたのご家庭では、中学３年生のお子さんを学習塾に通わせる、または家庭教師に来てもらって

いますか。 

【中学３年生の子どもがいる保護者（生活保護・就学援助（全費目）受給世帯）】 

 
 

Ｑ 経済的に、中学３年生のお子さんを学習塾に通わせる、または家庭教師に来てもらえないのは、 

新型コロナウイルスの感染拡大に伴う収入減によるものですか。 

【中学３年生の子どもがいる保護者（生活保護・就学援助（全費目）受給世帯）】 

 
 

（２）高校生世代の子どもの状況 

① 家庭でのオンライン学習の経験 

  ・８割弱が家庭でオンライン学習をした経験がある。 

 

  Ｑ あなたは、家庭でオンライン学習（スマートフォンやパソコンなど、インターネットを利用した

学習）をしたことがありますか。 

   
  

70.6 7.3 20.6 1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中3生世帯 (n=578)

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無回答

36.1 63.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中3生世帯 (n=119)

はい いいえ 無回答

76.8 18.1 5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子ども全体 (n=138)

ある ない 無回答
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② 家庭でオンライン学習を受けることができる環境 

  ・約９割が家庭でオンライン学習を受ける環境があるが、１割弱はない。 

   

  Ｑ あなたは、家庭でオンライン学習（スマートフォンやパソコンなど、インターネットを利用した

学習）を受ける環境がありますか。 

   
 

③ 家庭の学習環境や情報機器の所有状況 

  ・「持ちたいが持っていない」ものとして、「自分の部屋」との回答が最も多く、「パソコ

ンやタブレット」「家の中で勉強できる場所」との回答が続いている。 

   

Ｑ あなたは、次のＡ～Ｅの物品を持っていますか。それぞれ、あなたの状況に最も近いものをお選 

びください。 

 
  

92.8 5.81.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子ども全体 (n=138)

ある ない 無回答

71.0

81.9

72.5

96.4

94.9

25.4

15.2

18.8

1.4

3.6

2.2

1.4

7.2

0.7

1.4

1.4

1.4

1.4

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の部屋

家の中で勉強ができる場所

パソコンやタブレット

スマートフォン

動画を見ることができる

インターネット環境

持っている 持ちたいが持っていない 持ちたくない/いらない 無回答
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４、ひとり親家庭の養育費の状況 

（１）養育費の受給状況 

  ・約３割が養育費をもらっているが、約７割はもらっていない。 

   

  Ｑ お子さんの父または母から養育費をもらっていますか。                    

  【ひとり親家庭の保護者（ひとり親世帯臨時特別給付金受給世帯）】 

   
 

（２）養育費についての取り決め 

  ・約３割が調停で取り決めており、約４割が書面で取り決めている。 

   

  Ｑ 養育費について何か取り決めをしていますか。                        

  【ひとり親家庭の保護者（ひとり親世帯臨時特別給付金受給世帯）】 

   

  

30.7 68.1 1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親世帯 (n=913)

もらっている もらっていない 無回答

30.0 38.6 23.2 6.81.1 0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親世帯

(n=280)

調停で取り決めている 書面で取り決めている

口頭で取り決めている（口約束） 取り決めをしていない

その他 無回答
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（３）養育費をもらっていない理由 

  ・養育費をもらっていない人のうち、その理由としては、「相手と関わりたくなく、養育

費の取り決めを行わなかった」「養育費の取り決めはしたが、相手からの支払いがな

い」「相手に支払う意欲又は能力がないと思い、養育費の取り決めを行わなかった」と

の回答がいずれも約３割を占めている。 

 

  Ｑ 養育費をもらっていない理由について、最大３つまでお答えください。 

  【ひとり親家庭の保護者（ひとり親世帯臨時特別給付金受給世帯）】 

   
 

※平成３０年度に実施したひとり親家庭アンケート調査でも養育費に関する同様の設問があったが、ひと

り親家庭アンケート調査の対象は児童育成手当受給世帯、本調査の対象はひとり親世帯臨時特別給付金

受給世帯（主に児童扶養手当受給世帯）と、対象が異なるため単純比較はできない。 

27.7 27.5 26.7

10.1 10.1 9.3

2.6
1.1

18.0

2.4

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

相
手
と
関
わ
り
た
く
な
く
、
養
育
費
の
取
り
決
め

を
行
わ
な
か
っ
た
。

養
育
費
の
取
り
決
め
は
し
た
が
、
相
手
か
ら
の
支

払
い
が
な
い
。

相
手
に
支
払
う
意
欲
又
は
能
力
が
な
い
と
思
い
、

養
育
費
の
取
り
決
め
を
行
わ
な
か
っ
た
。

養
育
費
の
取
り
決
め
の
交
渉
を
し
た
が
、
ま
と
ま

ら
な
か
っ
た
。

相
手
か
ら
身
体
的
・
精
神
的
暴
力
等
を
受
け
た
た

め
、
養
育
費
の
取
り
決
め
を
行
え
な
か
っ
た
。

養
育
費
の
取
り
決
め
の
交
渉
が
わ
ず
ら
わ
し
く
、

取
り
決
め
を
行
わ
な
か
っ
た
。

養
育
費
を
受
給
す
る
と
児
童
扶
養
手
当
が
減
額
さ

れ
る
た
め
、
取
り
決
め
を
行
わ
な
か
っ
た
。

養
育
費
の
取
り
決
め
に
つ
い
て
知
ら
な
か
っ
た

そ
の
他

無
回
答

ひとり親世帯 (n=622)


